6. Analisis de funciones logaritmicas

% Piensa y calcula

Halla los puntos de corte con los ejes de la funcién y = L (x* — 1)

6.1. Modelo de funcion logaritmica

ElEjercicio resuclto

Analiza y representa la funcién y = L (x* — 1)
2X Y”=— 2X2+2 ylll: 4X5+ 12X
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1. Tipo de fancidn: logaritmica.

Derivadas: y' =

2. Deminio: por ser una funcién logaritmica, el argumento tiene que ser po-
sitivo, es decir, mayor que cero.

%2 — 1 > 0, se resuelve la ecuacién correspondiente: #-1=0=%=1=
=x, =~1,x, = 1. Como las raices son simples, en cada una de ellas x2—1
cambia de signo.
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Dom(f) = (oo, —1) U (1, +0)

3. Continuidad: es discontinuaenx=—-1,x=1
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® Para x = —1, se tiene:

f(—1) no existe lim L*—1)=-o0 lim L (x*—1) no existe.
x—=—1 x——1*

Por tanto, para x = —1, la funcién tiene una discontinuidad de 2? especie.
¢ Para x = 1, se tiene:

f(1) no existe lim L(x%*— D noexiste lim L(x2—1)=-o0
x—=>1- x—=17

Por tanto, para x = 1, la funcién tiene una discontinuidad de 22 especie.

4. Periodicidad: no es periédica, porque las funciones logaritmicas nunca lo son.
5. Simetrias: f(—x) = L [(-x)2 - 1] =L (x*— 1)

Se observa que f(—x) = f{x) = funcién par = simétrica respecto del eje Y

6. Asintotas:
® Verticales: x =—1,x =1

Posicién de la curva respecto de las asintotas verticales:

lm LG%—1)=—co lim L (% - 1) no existe.
AY x——1" x—x—1*
xe=l "**X'i:" JJ ’ lim L (x2— 1) = no existe. lim x>—1)=—o0
|__. | x— 1~ x— 1
SEEE ny S pe-1) * Horizontales: no tiene.
| 4 —t e Oblicuas: no tiene.
A:ﬂfzuu) B(2,0) - X
' 7. Corte con los ejes:
__é i oDl ]
=i 0 'EjeX:L(x2~I)=0:‘>x2*1=1:>x2=2:>x1=w\/§,x2=\[5,rai~
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ces simples. Se obtienen los puntos A2, 0); B2, 0)

¢ Eje Y: no lo corta.
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